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«Я МОЦ НА ЗА ХА ПІЎ СЯ 
ЭКС ПЕ РЫ МЕН ТАМІ...»
Гурт «J:Морс» мож на на зваць 
«доў га жы ха ром» на нашай сцэ не

Шля хі-да ро гіШля хі-да ро гіБа чыць  мэ туБа чыць  мэ ту

— У сва іх ін тэр в'ю вы заў сё ды ад зна ча е-
це, што ў дзя цін стве не ма ры лі быць спя вач-

кай, а ве да лі, што ста не це ёю. Ад куль та кая 
ўпэў не насць?

— Са ма здзіў ля ю ся та кой па зі цыі, але коль кі ся бе па-
мя таю, заў сё ды бы ла пе ра ка на на — ста ну ар тыст кай. 
І іш ла да гэ тай мэ ты. У тры га ды я да ва ла свае пер шыя 
кан цэр ты для ба бу лі і яе сяб роў. Ужо та ды пра дум ва ла 
ўсё сур' ёз на: ра бі ла з бра та мі і сёст ра мі кас цю мы, ра зу-
ме ю чы, што прый дзе да рос лая пуб лі ка, раз вуч ва ла пес ні 
Пу га чо вай, Вы соц ка га, гур та «Зям ля не» і ін шых. А пас ля 
кан цэр та мы дзя лі лі га на рар з яб лы каў і са лод ка га... 

Па коль кі я рас ла ў шмат дзет най сям'і, то гля дзець кан-
цэр ты маг ла толь кі па тэ ле ві за ры і тое пры ўмо ве, 

што на гэ та зга джа лі ся ўсе 
ас тат нія. У сям'і ўжо та-

ды зра зу ме лі: рас це 
ар тыст ка.

— Як на вас паў-
плы ва ла тое, што 
вы рас лі ў шмат-
дзет най сям'і?

— Для кож на га з нас яна ў пры яры тэ це і род ныя 
лю дзі — га лоў ныя ў жыц ці. Бо што б з ва мі ні зда-
ры ла ся, толь кі яны бу дуць шчы ра ра да вац ца аль бо 
пад трым лі ваць да апош ня га. У нас вы хоў ва лі па ва гу 
да ста рэй шых, бо яны муд рэй шыя. Уво гу ле ў шмат-
дзет ных сем' ях дзе ці лепш пад рых та ва ныя да жыц ця. 
На прык лад, мы ўсе ўме ем га та ваць, шыць, пры бі раць 
і ма ем яшчэ без ліч ін шых жыц цё вых на вы каў.

— Чым зай ма юц ца ва шы бра ты і сёст ры?
— Ста рэй шы Жан пра цуе ко кам на ка раб лі. Дзін, 

які так са ма доб ра га туе, пра цуе вя ду чым ме ра пры ем-
стваў. Дзве сяст ры Эла і Лі я на — ды зай не ры адзен ня. 
Брат Гер ман зай ма ец ца трэ нер скай дзей нас цю і ма-
рыць аб па ступ лен ні ў Гар вард. Эду ард так са ма звя-
за ны са спор там (ён май стар спор ту па ру ка паш ным 
боі і кан ды дат у май стры спор ту па тай скім бок се), 
але сён ня пра цуе кі раў ні ком на прад пры ем стве. Як 
і сяст ра Дзі я на, якая, зай ма ю чы кі ру ю чую па са ду ў 
ад ной з кам па ній, з'яў ля ец ца доб рым сты ліс там, да-
па ма гае мне. 

(Заканчэнне на 8-й стар. «ЧЗ».)

ЖА НЕТ:

«НАД ЗВЫ ЧАЙ «НАД ЗВЫ ЧАЙ 
ШЧАС ЛІ ВАЯ, ШЧАС ЛІ ВАЯ, 

ШТО СТА ЛА МА МАЙ»
Яна пры го жая жан чы на, вя до мая ар тыст ка, але па-са праўд на му моц най 

асо бай, як са ма пры зна ец ца, ад чу ла ся бе толь кі та ды, ка лі ста ла ма ці. 
Ме на ві та гэ тая па дзея змя ні ла яе пры яры тэ ты, да ла на тхнен не і сты мул, 

каб па чаць пі саць жыц цё з чыс та га ар ку ша. Пад час су стрэ чы спя вач ка 
Жа нет рас ка за ла, ча му вар та раз ліч ваць толь кі на ся бе, што зна чыць быць 

на род ным ар тыс там і як ад чу вае ся бе ча ла век, ка лі ў яго дзве ра дзі мы.

Но выя сім ва лы для ўсіх 
па ка лен няў

— Анд рэй Эду ар да віч, да зво лю са бе вас 
пра цы та ваць: «Год мо ла дзі — ка ла саль ная 
для нас ад каз насць, бо мо ладзь не цер піць 
фаль шы і пад ма ну. І ка лі мы за яві лі, што 
БРСМ па ві нен аб' яд ноў ваць крэ а тыў ных і ці-
ка вых ма ла дых лю дзей, то аба вя за ны гэ та ра-
біць. За свае сло вы трэ ба нес ці ад каз насць...» 
Як вы лі чы це, ці ўда ло ся ар га ні за цыі, якую вы 
ўзна чаль ва е це, вы тры маць эк за мен?

— Бу ду ня шчы рым, ка лі ска жу, што гэ та быў 
прос ты для нас эк за мен. Мяр кую, што най больш 
аб' ек тыў ныя — коль кас ныя па каз чы кі. Пры вя ду 
толь кі не каль кі ліч баў. Ле тась у скла дзе сту дэнц-
кіх атра даў бы лі пра ца ўлад ка ва ныя больш як 
70 ты сяч ма ла дых лю дзей. Ка лі 10 га доў та му мы 
па ча лі ад ра джаць бу дат ра даў скі рух, раз мо ва 
іш ла пра сот ні ча ла век, а сён ня коль касць бай-
цоў сту дат ра даў на ліч вае дзя сят кі ты сяч. На кон-
курс «100 ідэй для Бе ла ру сі» бы ло прад стаў ле на 

больш як дзве ты ся чы пра ек таў. Гэ та пра ек ты, 
якія ўжо пры но сяць рэ аль ную ка рысць у на ву цы, 
ме ды цы не, ІТ-сфе ры і ін шых га лі нах. Пры чым 
мно гія з агу ча ных ідэй упэў не на пе ра ма га юць 
ужо і на між на род ным уз роў ні.

Ха чу за ўва жыць, што Год мо ла дзі су паў са 
свят ка ван нем у Бе ла ру сі 70-й га да ві ны Пе ра-
мо гі ў Вя лі кай Ай чын най вай не і прэ зі дэнц кай 
кам па ні яй. Гэ тыя па дзеі так са ма бы лі ў цэнт ры 
на шай ува гі. Так, у рам ках пра ек та «Квет кі Вя-
лі кай Пе ра мо гі» па іні цы я ты ве БРСМ быў рэа-
лі за ва ны маш таб ны пра ект «Ма ла дзёж ны агіт-
цяг нік «Квет кі Вя лі кай Пе ра мо гі». Яго марш рут 
пра хо дзіў па мес цах ба ёў за вы зва лен не Бе ла-
ру сі ад ня мец ка-фа шысц кіх за хоп ні каў і склаў 
ка ля 3-х ты сяч кі ла мет раў. Нам бы ло вель мі 
пры ем на на зі раць, як ты ся чы бе ла ру саў 9 Мая і 
на Дзень Не за леж нас ці пры ма цоў ва лі да сва ёй 
воп рат кі чыр во на-зя лё ныя стуж кі з яб лы не вай 
квет кай — сім вал, які мы пра па на ва лі, аб' яд наў 
лю дзей усіх па ка лен няў.

(Заканчэнне на 4-й стар. «ЧЗ».)

КРА І НА 
МАГ ЧЫ МАС ЦЯЎ

Лі дар БРСМ — пра ідэа ло гію сту дат ра даў ска га ру ху, 
«пра цоў ныя кніж кі» для ва лан цё раў і ўнут ра ны стры жань

На  па чат ку мі ну ла га го да быў за пу шча ны ці ка вы 
ін тэр нэт-пра ект «Мая Бе ла русь — мой вы бар». 
Яго за да чай было напоўніць са цы яль ныя се ткі 
па зі тыў най ін фар ма цы яй 
і фак та мі, якія да па мо гуць га ва рыць з го на рам 
пра на шу кра і ну. Уво гу ле ўсе 12 ме ся цаў Го да 
мо ла дзі бы лі на сы ча ны мност вам ак ту аль ных 
ак цый, ме ра пры ем стваў і па дзей. Абран не 
на па са ду пер ша га сак ра та ра БРСМ Анд рэя 
БЕ ЛЯ КО ВА як раз су па ла са стар там Го да мо ла дзі. 
Мы су стрэ лі ся з ма ла дзёж ным лі да рам, 
каб па чуць ад яго ацэн ку дзей нас ці Бе ла рус ка га 
рэс пуб лі кан ска га са ю за мо ла дзі 
ў Год мо ла дзі і да ве дац ца пра пла ны 
на блі жэй шую перс пек ты ву...

Не каль кі га доў та му на Бе ла рус кай 
чы гун цы з'я ві лі ся швей цар скія 
элект ра цяг ні кі гарадскіx лі ній, 
якія звя за лі ста лі цу з За слаў ем 
і Ру дзен скам. Мін ча не даў но 
прызвычаіліся да кам фар та бель нас ці 
і хут ка сці но ва га транс пар ту і сeння 
з не цяр пен нем ча ка юць пра ця гу 
рэа лі за цыі гэ та га пра ек та. 
Ужо з во се ні мі ну ла га го да су час ныя 
элект рыч кі па ча лі ха дзіць па між 
Мінск ам і яшчэ ад ным го ра дам-
спа да рож ні кам — Сма ля ві ча мі. 
Но вая тэх ні ка вы ма гае но вых 
па ды хо даў, а хто як не ма ла дыя 
хут чэй за ўсіх пры ста соў ва юц ца 

да на віз ны? 26-га до вы 
Аляк сей ДА НІ ЛЕН КА пра цуе 
ў ма то ра ва гон ным дэ по «Мінск» 
Мінск ага ад дзя лен ня Бе ла рус кай 
чы гун кі з 2012 го да. Ме на ві та тут 
аб слу гоў ва юц ца ўсе 16 швей цар скіх 
элект ры чак — 6 цягнікоy га рад скіх 
лі ній і 10 цяг ні коў рэ гі я наль ных лі ній 
біз нес-кла са. Хло пец прый шоў 
у дэ по па раз мер ка ван ні на па са ду 
бры га дзі ра, па спеў ад слу жыць 
у вой ску, а пас ля вяр тан ня 
атры маў па вы шэн не. Ця пер ён — 
ін жы нер-тэх но лаг.

(Заканчэнне на 3-й стар. «ЧЗ».)

«РА ЗУМ НЫ» ЦЯГ НІК
На но вай тэх ні цы пра ца ваць ма ла дым
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Ін жы нер дэ ман струе ра бо ту сіс тэ мы аў та ма тыч най ды яг нос ты кі не па ла дак.

Ім ёны

— У сва іх ін тэр в'ю вы заў сё
цце, што ў дзя цін стве не ма ры л

какай, а ве да лі, што ста не це ёю.
ўпўпўпээў не насць?

——  Са ма здзіў ля ю ся та кой па зі цыі, але
ммя ттаааю, заў сё ды бы ла пе ра ка на на — ст
І ішшш ла да гэ тай мэ ты. У тры га ды я да ва л

у ўканн цэцэр ты для ба бу лі і яе сяб роў. Ужо та
ўссё суур'р' ё з на: ра бі ла з бра та мі і сёст ра мі 
меме ю чы,, ш штот  прый дзе да рос лая пуб лі ка, р
ПуП  га чо вайай, ВыВ  соц ка га, гур та «Зям ля не» 
каак н цэр та мы ы дздзя лі лі га на рар з яб лы ка

ПаПа коль кі я расасл лаа ў ў шмат дзет най сям'і, т
цэц р ты маг ла тотольл  кі па тэ ле ві за ры 

што на гэ та
аса  тат нія. 
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